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ATRAKTIVNÍ MIMOPSTRUHOVÉ 
REVÍRY MRS 

Údolní nádrž Vranov je asi 20 km západně od Znojma 
v Bítovské pahorkatině v blízkosti státní hranice 
s Rakouskem. Byla vybudována na okraji městečka Vranov 
nad Dyjí v letech 1930–1933. 

text: Petr Spurný foto: autor

Hráz je dlouhá 290,5 m a  vysoká 
60 m (47 m nade dnem). Vzdutí 
nádrže v délce přes 30 km zasahu-

je na řece Dyji až nad obec Podhradí nad 
Dyjí a  pod hradem Bítov do údolí říčky 
Želetavky až ke Koberovu mlýnu. Hladi-
na retenčního ovladatelného prostoru leží 
v nadmořské výšce 350,1 m, celkový objem 
nádrže dosahuje 132,7 mil. m3 a zatopená 
plocha 762,5 ha. Zhruba ve střední části ná-
drže došlo k zatopení původní obce Bítov, 
z níž zůstal zachován pouze hřbitov, v rám-
ci výstavby ale byla vybudována obec nová. 
Hlavní vodohospodářský účel Vranovské 
údolní nádrže je retenční a  energetický. 
Elektrárna je vybavena třemi Francisovými 
turbínami s hltností 3 x 15 m3/s a celkovým 
výkonem 18,9 MW. Průměrný dlouhodo-

bý průtok dosahuje 9,74 m3/s. Z  nádrže 
se odebírá voda k zemědělským závlahám 
a je také zdrojem pitné vody pro obce části 
Znojemska a Třebíčska. V 80. letech minu-
lého století byl dokonce vypracován záměr 
zařadit celou ÚN mezi vodárenské nádrže 
se zákazem rybolovu a  vstupu nepovola-
ných osob. Tento záměr ale nebyl realizo-
ván pro dlouholeté intenzivní rekreační 
využívání nádrže. Na obou březích nádrže 
je několik velkých rekreačních středisek, 
kempů a  řada chatových osad s  vysokou 
návštěvností rekreantů zejména v letní se-
zoně.

Přímo nad hrází se rozlévá poměrně ši-
roké jezero, které výše přechází v  mean-
drující, místy až kaňonovitý úsek. V horní 
třetině nádrže je údolí otevřenější a břehy 

přístupnější. Z  jezera vybíhá několik příč-
ných zátok, které zasahují hluboko do údo-
lí ústících potoků. V levobřežní části je to 
hned u hráze Švýcarská zátoka, dále proti 
proudu potom Chvalatická a  Bítovská zá-
toka. Z  pravého břehu vybíhá přibližně 
v  horní třetině jezera Lančovská zátoka, 
která se dále větví na dvě ramena. Břehy 
nádrže jsou dostupné přístupovými ces-
tami z  okolních obcí, vedoucími většinou 
do rekreačních středisek nebo chatových 
osad, na nádrži probíhá také lodní dopra-
va. Přístup k  hlavnímu jezeru je možný 
hned z Vranova nad Dyjí z parkoviště pod 
hrází. Zde se z přístaviště Skalka dostanete 
přívozem na tzv. Pláž, což je asi nejznáměj-
ší rekreační lokalita, dojít se tam dá i pěšky 
po Claryho stezce. Pěší přístup po hrázi 

ÚN VRANOV

Hlavní jezero nádrže u Pláže

Pokračování čtěte v tištěné verzi v Rybářství číslo 4.
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